

Dotaz:

(ze dne 17. 9. 2015)

Dobrý den,

s odkazem na zákon o svobodném přístupu k informacím bych rád znal odpověď na tyto otázky:

1. Kolik uchazečů o zaměstnání bylo vyřazeno v měsíci srpnu 2015 z evidence ÚP,
2. U jakého množství vyřazených uchazečů o zaměstnání v měsíci srpnu 2015 se tak stalo z důvodu nástupu do zaměstnání,
3. U jakého množství vyřazených uchazečů o zaměstnání v měsíci srpnu 2015 se tak stalo z formálních důvodů,
4. U jakého množství vyřazených uchazečů o zaměstnání v měsíci srpnu 2015 se tak stalo z důvodu maření součinnosti s úřadem práce.

Vyjma identifikačních údajů bych rád své otázky žádosti o poskytnutí informací doplnil o tyto body:

5. S kolika uchazeči o zaměstnání bylo zahájeno řízení o vyřazení z evidence ÚP v měsíci srpnu 2015 ,
 - a) U jakého množství vyřazených uchazečů o zaměstnání v měsíci srpnu 2015 se tak stalo z formálních důvodů,
 - b) U jakého množství vyřazených uchazečů o zaměstnání v měsíci srpnu 2015 se tak stalo z důvodu maření součinnosti s úřadem práce.

Odpověď ředitelky odboru kancelář ministerstva:

Vážený pane,

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené MPSV dne 17. září 2015, doplněné dne 21. září 2015, ve věci informací o evidenci Úřadu práce, sděluji následující:

K 31. 8. 2015 bylo z evidence uchazečů o zaměstnání celkem vyřazeno 24 318 uchazečů o zaměstnání. Z tohoto počtu bylo 2 117 uchazečů o zaměstnání vyřazeno z důvodu neplnění povinností vyplývajících z evidence uchazečů o zaměstnání a z důvodu maření součinnosti s Úřadem práce České republiky.

Ve svém dotazu jste blíže nspecifikoval vyřazení z evidence uchazečů o zaměstnání z „formálních“ důvodů. Vedle uvedených údajů je sledován také údaj o počtu ukončených evidencí na vlastní žádost, kdy uchazeč o zaměstnání nesděljuje důvod, pro který žádá o ukončení vedení v evidenci uchazečů o zaměstnání, přičemž do tohoto údaje patří také uchazeči o zaměstnání, kteří žádají např. o ukončení evidence z důvodu odchodu do starobního důchodu, odjezdu do zahraničí. K 31. 8. 2015 byl počet takto ukončených evidencí 5 831. Z důvodu nástupu do zaměstnání byla evidence k 31. 8. 2015 ukončena 16 370 uchazečům o zaměstnání. Z tohoto počtu Úřad práce České republiky pomohl při umístění na trh práce nebo přímo zprostředkoval vhodné zaměstnání 4 224 uchazečům o zaměstnání.

Pro doplnění uvádíme, že počet zahájených správních řízení ve věci vyřazení z evidence uchazečů o zaměstnání v jednom měsíci není shodný s počtem vyřazených uchazečů o zaměstnání ve stejném měsíci. V rámci správního řízení zahájeného ve věci vyřazení z evidence uchazečů o zaměstnání správní orgán, tj. Úřad práce České republiky, šetří, zda uchazeč o zaměstnání neměl vážný důvod, pro který nesplnil některou z povinností vyplývajících z vedení v evidenci uchazečů o zaměstnání. V případě, že v rámci tohoto správního řízení uchazeč o zaměstnání doloží a prokáže, že vážný důvod existoval a Úřad práce České republiky posoudí, že se jednalo o vážný důvod podle zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, nedochází k faktickému vyřazení uchazeče o zaměstnání z evidence uchazečů o zaměstnání a evidence tohoto uchazeč o zaměstnání dále trvá. Počet uchazečů o zaměstnání, u kterých tedy nedošlo ke skutečnému vyřazení z evidence uchazečů o zaměstnání, se pak nepromítne ani do údaje o počtu uchazečů o zaměstnání vyřazených z evidence v daném měsíci. Dále je nutné vzít v úvahu, že správní řízení ve věci vyřazení trvá určité období, tzn., že počet vyřazených uchazečů o zaměstnání se nemusí promítnout do údaje v tom daném měsíci. Správní řízení zahájená v měsíci 8/2015 mohou být ukončena v měsíci 9/2015. Naopak do měsíce 8/2015 se mohou statisticky promítnout správní řízení zahájená v měsíci 7/2015.

S pozdravem